

## “蛟龙”号再创多个“第一”

新华社“向阳红09”船1月18日电(记者 张旭东)“蛟龙”号载人潜水器母船“向阳红09”正在驶往毛里求斯路易港补给的途中。在刚完成的2014~2015年“蛟龙”号试验性应用航次(中国大洋35航次)第二段科考中,“蛟龙”号共成功下潜9次,创下中国深海科考的多个“第一”。

航次现场指挥部总指挥于洪军介绍说,在这个航段,“蛟龙”号首次到南半球下潜,首次到印度洋下潜,这是“蛟龙”号在具有地形复杂、高温极端环境特征的深海热液区的开创性应用。

另外,“蛟龙”首次超慢速扩张西南印度洋脊活动热液系统开展了载人深潜探测,对西南印度洋中国多金属硫化物勘探合同区及合同区外不同类型的热液系统进行了精细调查研究。国家海洋局第二海洋研究所研究员陶春辉表示,这为热液生物区系的划分以及洋中脊大规模碳酸盐岩的成因研究提供了珍贵而丰富的样品和数据。

据介绍,在这个航段中,“蛟龙”号还首次获得西南印度洋脊的热液流体样品及特征;首次精细开展了不同热液区的生物多样性比较研究;首次在西南印度洋脊东段确认低温热液区等。

“蛟龙”号母船在毛里求斯补给后,将于24日起航继续前往西南印度洋执行2014~2015年“蛟龙”号试验性应用航次(中国大洋35航次)第三航段科考任务。

## 未来三年我国旅游投资3万亿元带动15万亿元

新华社北京1月18日电(记者 钱春弦)作为当前我国投资拉动的先导产业,增长速度高于第三产业和全国投资的旅游投资,未来三年间直接投资将近3万亿元,带动15万亿元的综合投资。我国旅游业的投资、消费、出口“三个拉动”效果将日益突出。

“旅游不仅是消费热点,也是投资热点、出口热点。”国家旅游局局长李金早对记者说,旅游投资需求大、热点领域多、发展潜力大,在经济下行压力的背景下全国旅游投资强劲增长。“2014年全年完成旅游直接投资6800亿元,同比增长32%,比第三产业投资增速高15个百分点,比全国投资增速高16.2个百分点。”

据李金早估算,未来三年,我国旅游直接投资接近3万亿元。“而且旅游项目投资的带动性强,按照1比5的带动系数,未来三年将带动15万亿元以上的综合投资。乡村旅游、旅游小镇建设、大型旅游景区开发、休闲度假区建设、医疗健康旅游和养老旅游等正在成为旅游投资的热点领域。”

这不仅是一种展望,统计数据也显示,2014年,国家旅游局与国家开发银行联合推出135个中国旅游投资优选项目。推动全国红色旅游二期规划落实,广泛开展系列红色旅游主题活动。2014年乡村旅游新增收入400亿元,新增就业约20万人,带动超过3300万农民受益;新增国家生态旅游示范区36个;新增5A级旅游景区9家,目前全国5A级旅游景区总数达184家。

我国的旅游投资已经呈现全球化格局,带动力也具有全球性。随着我国出境旅游大规模快速增长,大批企业到国外收购改造酒店,投资建设度假村。“在欧美,收购一个四星级酒店大约投资1亿美金。之后改造装修的大部分建筑材料、酒店用品、各种设施和装备都从我国出口过去,许多酒店管理经营和服务员也都从我国带过去。旅游的发展对中国的出口综合带动效益日益显著。”李金早说。

根据国家信息中心课题组初步测算,2013年旅游业拉动出口约占当年出口的7%以上。出境旅游,以人员“走出去”为先导,带动对外投资、货物出口、技术出口、服务出口,成为新一轮出口和对外投资的先遣队。

为满足我国旅游业庞大的投资需要,国家旅游局将多措并举,创新旅游投融资平台。“我们将联合有关部门、金融机构和大型旅游企业,共同设立中国旅游产业促进基金,实行市场化运作,重点支持投资需求大、综合效益好并且具有示范作用的旅游项目建设。”李金早说。

据介绍,国家旅游局还将会同国家开发银行、中国农业银行等更多的金融机构联合推出中国旅游投融资优选项目。有条件的省市区也将设立旅游产业基金,发挥财政资金的杠杆作用,撬动社会资本投入旅游业。

## 歌手姚贝娜捐献角膜成功移植给四川患者

新华社成都1月18日电(记者 许茹 董小红)1月17日晚,歌手姚贝娜捐献的角膜成功移植给23岁的四川患者,使其重见光明。日前,接受了角膜移植的小董已经摘下蒙眼纱布,经医生检查其视力已从原来的0.05提高到0.26,有望继续恢复。

小董的主管医生、爱迪眼库主任康黔告诉记者,小董的角膜移植手术于17日21:05开始,持续了58分钟的手术十分顺利而且成功。在第一次术后检查中,小董的角膜透明,愈合良好。“患者的视力,大约在半年后趋于稳定,并可通过戴镜矫正,达到正常工作和生活的有用视力。”康黔说。

## 灵宝抢劫金店案告破

新华社郑州1月18日电(记者 李丽静)记者1月18日上午10时从河南省灵宝市公安局获悉,当天上午9时30分,灵宝市警方在贵州省凯里市境内,将15日持枪抢劫金店的犯罪嫌疑人郭坤抓获,目前正在押解返回的途中。

1月15日17时21分,位于灵宝市市区尹溪路与长安路交会处附近的瑞鑫金店发生持枪抢劫金店案,犯罪嫌疑人实施犯罪时,将一名保安打死,抢走了金店柜台内摆放的金链子等物。案件发生后,灵宝市警方根据监控,调取了犯罪嫌疑人影像资料,发现犯罪嫌疑人为男性,30岁左右,体态较瘦,身高1.68米左右。

随后,警方一方面发出协查通报,向社会公众悬赏5万元缉拿此人,一方面迅速成立专案组开展工作。在随后的两天两夜里,专案组民警一路紧追犯罪嫌疑人踪迹,从洛阳,到武汉,到长沙,最后在贵州省凯里市境内的沪昆高速公路麻江服务区区内将犯罪嫌疑人抓获。经初查,犯罪嫌疑人郭坤,1983年出生,系灵宝市阳店镇官庄村人。

# 上月一线城市房价环比整体平均上涨

新华社北京1月18日电(记者 王希何宗渝)国家统计局18日发布去年12月份70个大中城市住宅销售价格统计数据,从环比价格变动看,一线城市整体平均上涨,新建商品住宅和二手住宅价格环比平均涨幅分别为0.1%和0.4%,而二、三线城市房价仍然下降,降幅缓慢收窄。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟在解读去年12月房价数据时说,受前期信贷政策调整、央行降息、年底开发商为消化库存加大推盘力度等多重因素影响,去年12月份70个大中城市新建商品住宅成交量环比增长近9%,再创新高,房价环比降幅亦继续收窄。

据测算,去年12月份70个大中城市新

建商品住宅和二手住宅价格环比综合平均降幅分别为0.2%和0.3%,均比11月份收窄0.2个百分点;环比降幅比上月收窄的城市分别有48个和36个;环比上涨的城市分别有1个和8个,分别比11月份增加了1个和2个。从成交量看,去年12月份北京、上海、广州、深圳4个一线城市新建商品住宅成交量环比增长均在15%以上,远高于

全国平均水平。

受上年同期基数较高影响,房价同比仍下降。去年12月份新建商品住宅和二手住宅价格同比下降的城市个数分别为68个和67个,上涨的城市个数分别为2个和3个,均与11月份相同。从幅度看,新建商品住宅和二手住宅价格同比综合平均降幅均比11月份有所扩大。

## 70城市房价环比下跌城市减少 跌幅收窄去库存压力仍大

厦门、郑州2个城市上涨。其中,同比价格降幅最大的杭州市,已经连续数月“领跑”全国,12月份的同比降幅达到10.3%。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟分析称,受上年同期基数较高影响,去年12月份房价同比仍下降。从个数看,12月份新建商品住宅和二手住宅价格同比下降的城市个数分别为68个和67个,上涨的城市个数分别为2个和3个,均与11月份相同。不过从幅度看,新建商品住宅和二手住宅价格同比综合平均降幅均比11月份有所扩大。

### 成交再创新高 一线城市整体活跃

据国家统计局测算,2014年12月份70个大中城市新建商品住宅成交量环比增长近9%,再创新高。刘建伟表示,随着前期信贷政策调整、央行降息持续发挥作用,以及年底开发商冲业绩等多重因素影响,商品房成交大幅攀升。

上海易居房产研究院发布的报告指出,2014年12月份其监测的30个典型城市新建商品住宅成交面积达到2214万平方米,环比增长19.5%,同比增长26.7%,30个城市中有27个城市的成交量出现增长。

特别是一线城市成交在年底迎来“翘

尾”行情。从成交量看,2014年12月份北京、上海、广州、深圳4个一线城市新建商品住宅成交量环比增长均在15%以上,远高于全国平均水平。

在楼市成交大幅升温带动下,北上广深4个一线城市和部分重点二线城市土地市场持续升温,地王频出,全年土地出让面积、成交金额刷新纪录。据中国指数研究院统计,截至2014年12月31日,北京市的土地出让总金额锁定在1916.9亿元,同比增长5.2%,再创历史新高。

与一线城市的“火热”相比,二、三线城市稍显冷清。国家统计局数据显示,分城市看,房价分化状态更加明显。2014年12月份,从环比价格变动幅度看,一线城市整体平均上涨,新建商品住宅和二手住宅价格环比平均涨幅分别为0.1%和0.4%;二、三线城市房价仍然下降,降幅缓慢收窄。

世邦魏理仕杭州董事总经理马英枢表示,尽管各城市成交增幅不一,但在取消限购、房贷新政、央行降息等一系列政策持续作用下,全国楼市成交整体上扬,房价下降有所减缓,但市场分化进一步加深。

### 跌幅收窄 去库存仍是主基调

随着政策宽松持续以及成交攀升,房

价环比跌幅继续收窄,楼市下行压力得到阶段性纾解。不过,就全国楼市来看,稳定住房消费、去库存依旧是主基调。

据国家统计局测算,2014年12月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比综合平均降幅分别为0.2%和0.3%,均比11月份收窄0.2个百分点;环比降幅比上月收窄的城市分别有48个和36个。

虽然房价跌幅收窄,楼市下行压力有所减缓,但从全国情况来看,去库存压力依然繁重。稳定住房消费、去库存依然是未来一段时期楼市“主旋律”。尽管库存压力有结构性因素,但基数过大以及成交回归常态,都使楼市去库存化承压。

中国指数研究院发布的研究报告指出,截至2014年12月底,其监测的主要城市的库存量较上月继续增长,环比上涨1.3%。

分析人士指出,在楼市“去行政化”日趋明晰的背景下,2015年楼市在政策面、市场面、资金面上将维持宽松、平稳态势,与此相适应,成交情况也难以维持2014年年底的“翘尾”放量态势,而可能冲高回落进入平稳状态。

快房网首席评论员程伟明认为,尽管住宅库存已构筑顶部,且楼市整体环境预期将更加宽松,但就绝大多数城市和开发商而言,去库存、“以价换量”仍然是当务之急。

新华社记者 王政

## 朝美就朝核问题非正式会谈

新华社新加坡1月18日电(记者 马玉洁 陈济朋)美国政府前官员和朝鲜六方会谈代表18日开始在新加坡举行为期两天的非正式闭门会谈。

朝方由朝核问题六方会谈代表李勇浩率团,而代表美方出席的有前朝鲜问题特别代表博斯沃思、前朝核问题谈判特使约瑟夫·德特拉尼和一些智库专家等。

来自美国纽约的东北亚合作与安全方面的专家莱昂·西格纳尔当天上午告诉媒体,此次会谈将涉及朝核问题,可以让双方“互相试探一下对方的温度”。他同时表示,会谈过程中将不会对外透露任何信息,但双方准备在19日下午整个会谈结束后举行一个简短的媒体见面会。

此前,新华社记者曾就此朝美接触询问美国驻新加坡大使馆,得到的答复是:本次会谈属于有关东亚政治和安全的系列会谈之一,但美国政府并未参与此次活动。

此次会谈是美国拒绝朝鲜新近提出的有条件停止核试验提议后,双方进行的首次直接接触。

## “伊斯兰国”释放部分“累赘”

伊拉克官员说,极端武装“伊斯兰国”17日释放了超过200名雅兹迪教徒,他们多为老弱病残。雅兹迪维权人士称,“伊斯兰国”应该认为这些人“是累赘”,决定不再羁押。

200余名雅兹迪教徒在首都巴格达以北约250公里的基尔库克市获释,被库尔德武装人员接收,安置于基尔库克通往库尔德自治区首府埃尔比勒沿途的阿尔通科普里医疗救助所。医护人员为他们提供了医疗救助。

获释的雅兹迪教徒看上去状况不佳,显得疲惫乏力。等待检查时有人坐在轮椅上,有的人拄着拐棍。一个戴着红白头巾的老年人告诉法新社记者,他们去年8月在伊拉克北部被俘后,被带到一个又一个地方,“非常艰苦,不仅是缺乏食物,还有内心的煎熬”。

雅兹迪维权人士胡杜尔·多姆里说:“这些获释男子和女子在摩苏尔被俘……一些人受伤,一些人身有残疾,还有人存在精神问题。”“伊斯兰国”想必不想再给他们提供食物,他们(对“伊斯兰国”而言)是负担。”多姆里说。

新华社发



孙可庆祝进球。新华社发

## 国足开创亚洲杯最佳开局

新华社堪培拉1月18日电(记者 公兵 徐海静 刘宁)已提前一轮出线的中国国家男足18日2:1惊险击败澳大利亚亚洲杯小组赛第三轮对手,已提前出局的朝鲜队。这是国足在亚洲杯历史上首次取得开局三连胜,创造最佳开局。

国足和朝鲜队在此前的国际A级赛交手纪录是9胜4平5负,国足占据上风;亚洲杯历史上两队仅在1980年交手一次,国足1:2不敌朝鲜队。

比赛还未开始,场边的中国球迷就已喊出“中国必胜”的口号。国足队长郑智手牵爱子出现在赛场上,门将王大雷则牵着前国足队长肇俊哲的儿子上场。这样的温馨一幕是第一次出现在国家队征战亚洲杯的历史上。

开场仅45秒,中国队便取得闪电进球。中国队左后卫姜至鹏左后场斜传球到前场,朝鲜队张功哲冒顶,张成赫头球解围失败,球落在插上插上的国足队员孙可脚下,孙可面对对方门将李明国的出击,抢先捅射入网,1:0。这是本届亚洲杯迄今第二快进球,仅次于阿联酋前锋马布库的14秒进球。孙可的进球极大激发了场边球迷的热情。第15分钟,孙可右路拿球,强突到禁区,横传门前,于海包抄抢点,但皮球滑门而过。第19分钟,于海左路带球塞入禁区,蒿俊闵插上,但将球打到边网上。

朝鲜队直至第30分钟才有了第一脚射门,但吴赫哲的远射打偏。第41分钟,朝鲜队左路传中到禁区,姜至鹏出脚解围过慢,被吴赫哲挑传身后,郑日冠面对王大雷挑射打门,结果踢飞。

第42分钟,孙可梅开二度!姜至鹏左路拿球

下底传中到禁区,球弹地后到点,孙可俯身头球冲顶破门,国足2:0领先。表现出色的孙可赛后当选本场最佳。

上半场中国队四次射门,全部射正且取得两粒进球。朝鲜队两次射门,均未射正。国足上半场的控球率达到67%。

但下半场风云突变!朝鲜队竟有12次射门,4次射正;国足则4次射门,均未射正。

第49分钟,朝鲜队右路发起进攻,郑日冠禁区外抽射,被王大雷化解。第53分钟于汉超换下郑智。这也成为本场的转折点。中国队中场组织开始变得混乱。

第56分钟,朝鲜队朴光龙禁区左侧起球到后点,郑日冠禁区内无人防守,推射破门,皮球被张琳芃在禁区线上解围踢出,但打在郜林身上弹射入网,乌龙球,朝鲜队扳回一成。

朝鲜队第83分钟差点再次破门。当时沈云真禁区外挑传给徐贤旭,后者抽射击中横梁弹回场内。朝鲜队持续的施压令王大雷颇为不满,他忍不住对队友吼了起来。此后,朝鲜队在第89分钟和第94分钟还有两次进攻机会,结果都被王大雷化解。

赛场出现搞笑花絮:现场广播工作人员被野哨欺骗,提前宣布比赛结束。但裁判并未鸣终场哨,比赛仍在进行。最终,国足守住2:1胜果,首次取得亚洲杯开局三连胜,同时送给朝鲜队三连败。

中国队将于22日在四分之一决赛中迎战东道主澳大利亚。



1月17日,士兵在比利时布鲁塞尔的美国大使馆外巡逻。比利时政府17日决定“临时”动用300名军人协助警方加强对部分敏感区域的安全警戒。据介绍,这些“装备有武器”的军人将从17日开始被派往首都布鲁塞尔、北部安特卫普市以及韦尔维耶等地的敏感地点以加强安全警戒。

比利时警方15日对韦尔维耶、哈尔-维尔福德市以及布鲁塞尔的十余个敏感区域进行搜查,抓捕了15名从叙利亚回国并企图在近期制造恐怖袭击的比利时恐怖嫌疑人。在韦尔维耶市的抓捕行动中,2名恐怖嫌疑人被击毙,一名恐怖嫌疑人受伤。新华社发